



于无声处听惊雷

——中共一大百年回望

■中国共产党第一次全国代表大会在风雨如晦的中国大地炸响了开天辟地的惊雷,为波澜壮阔的奋斗史诗写下了光辉的起笔
■我们缅怀在沉沉黑夜中点燃火种、献身光明的人,我们更应自信,走过一百年的伟大政党,之所以彻底改变了中国、深刻影响了世界,只因始终站在历史正确的一边

详见六版、十二版▶

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 以史为镜、以史明志, 知史爱党、知史爱国

新华社北京6月15日电 6月16日出版的第12期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《以史为镜、以史明志,知史爱党、知史爱国》。

文章强调,历史是最好的教科书。要了解我们党和国家事业的来龙去脉,汲取我们党和国家的历史经验,正确了解党和国家历史上的重大事件和重要人物。这对正确认识党情、国情十分必要,对开创未来

也十分必要。要围绕中国共产党为什么“能”、马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”等重大问题,广泛开展宣传教育,加强思想舆论引导,坚定广大干部群众对中国特色社会主义的道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,进一步激发全体人民爱党、爱国、爱社会主义的巨大热情。

文章指出,中国有了中国共产党执政,是中国、中国人民、中华民族的一大幸事。只要我们深入了

解中国近代史、中国现代史、中国革命史,就不难发现,如果没有中国共产党领导,我们的国家、我们的民族不可能取得今天这样的成就,也不可能具有今天这样的国际地位。要努力从党走过的风云激荡的历史中、从党开创和不断推进的伟大事业中、从党全心全意为人民服务的根本宗旨和长期实践中,深化对党的信赖,坚定对党的领导的信念。在坚持党的领导这个重大原则问题上,我们脑子要特

别清醒、眼睛要特别明亮、立场要特别坚定,绝不能有任何含糊和动摇。

文章指出,要广泛开展爱国主义教育,让人们深入理解为什么历史和人民选择了中国共产党,为什么必须坚持走中国特色社会主义道路、实现中华民族伟大复兴。广大党员、干部和人民群众要很好学习了解党史、新中国史,守住党领导人民创立的社会主义伟大事业,世世代代传承下去。

省委常委会召开(扩大)会议 传达学习习近平总书记重要指示精神 研究部署贯彻落实工作 张国清主持并讲话 刘宁作工作部署

本报讯 记者杨忠厚报道 6月15日,省委常委会召开(扩大)会议,传达学习习近平总书记对湖北十堰市燃气爆炸事故作出的重要指示精神,听取我省有关部门安全生产和维护社会稳定工作措施汇报,研究部署贯彻落实工作。省委书记张国清主持会议并讲话。省委副书记、省长刘宁作工作部署。

会议指出,深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,全省各级党委(党组)要切实增强政治敏锐性,统筹发展和安全,坚决克服侥幸心理、麻痹思想,以更高标准更严要求更实举措,做好安全稳定各项工作,以化解各类风险实际成效彰显政

治担当,为建党百年营造良好氛围。会议强调,要扎实推进安全生产专项整治三年行动集中攻坚,加强天然气管道、城市燃气管网、液化气罐等安全隐患的全面排查、深度整治;严格高风险非煤矿山和尾矿库特别是“头顶库”汛期安全管理;紧盯重点场所,分类开展火灾隐患排查整治;加强对危险化学品、易燃易爆品等安全生产各环节严格规范管理;全面排查道路安全风险,加强隐患治理和农村交通安全监管;加强监管检查,确保客运索道、电梯扶梯等特种设备安全;落实党政领导干部安全生产责任制,压实企业安全生产主体责任,发扬斗争精神,严

格监管执法,严肃查处典型问题。要抓好食品安全,牢牢守住食品安全底线。要抓好疫苗、特殊药品等产品监管,持续净化药品市场秩序。

会议强调,要进一步做好信访稳定工作,突出源头预防、前端治理,落实“首办责任制”,着力在“事要解决”上下功夫;强化领导干部接访下访、包案解决信访积案等措施,维护群众合法权益。

会议强调,要坚决维护校园安全,全面加强校园安保措施,提高学生自我保护意识、防护逃生自救能力,加强教职工培训和实操演练,确保师生安全和校园稳定。要做好社会面治安管控工作,始终保持对各

类违法犯罪高压严打态势,保障群众生命财产安全。

会议要求,要压紧压实各方责任,各级党委(党组)要全力抓好各项工作措施落实,主要负责同志要履行好第一责任人责任,坚持深入一线、直奔现场,传递压力,督促各类企业和单位落实安全生产主体责任,坚决遏制重特大事故发生。要深入开展安全风险隐患大起底大排查,完善应急处置体系,抓好实战演练,提高应急处置能力。要加强督促检查,对责任不落实的,要严肃追责问责。

省委常委,省人大常委会有关副主任、省政府副省长,省法院院长、省检察院检察长出席会议。

刘宁主持召开省深化医药卫生体制改革领导小组会议

本报讯 记者明绍庚报道 6月15日,省委副书记、省长刘宁主持召开省深化医药卫生体制改革领导小组会议,深入学习贯彻习近平总书记关于医改工作的重要指示精神,听取全省深化医改工作情况汇报,研究部署下步重点工作。

会议指出,以习近平同志为核心的党中央始终高度重视深化医改工作,习近平总书记多次对深化医改工作作出重要指示批示,为我们做好医改工作提供了遵循,指明了方向。我们要深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,切实把深化

医药卫生体制改革作为落实习近平总书记重要指示批示和党中央决策部署的必然要求,作为全方位全周期维护人民健康权益的重要保障,坚定改革方向,强化系统集成,大胆探索突破,以更大决心、更大力度、更实举措,推动我省医药卫生事业高质量发展。

会议强调,医改涉及千家万户,既是重大政治任务,也是重大民生工程。各地各相关部门要全面落实党中央、国务院决策部署,坚持以人民为中心,学习借鉴三明医改经验,着力推动“三医联动”改革进程,把药品

耗材价格降下来、医疗保障效能提上来,推动卫生健康领域数字化转型、信息化赋能。要着力推动分级诊疗体系建设,加快国家区域医疗中心、县域医共体建设,逐步实现医联体网格化布局管理。要着力推动公立医院深化改革,完善公立医疗卫生机构薪酬分配制度,把医生培养好历练好、医术传承好提升好,不断增强人民群众健康福祉。要着力发挥中医药在医改中的重要作用,构建中医药服务体系,提高中西医协作水平,打造中医药特色产业,促进中医药守正创新传承发展。

会议强调,人民健康是社会文明现代化的重要标志。我们谋划推动“十四五”发展,最根本的就是要全方位全周期保障人民健康,最基础的就是要提高医疗卫生服务质量水平。各地各部门要强化组织领导,吃透政策精神,做好调查研究,掌握具体情况,科学合理地谋划下一步工作。要加大政策支持,强化协调联动,促进优质医疗资源下沉基层,不断把医改工作向纵深推进。要注重宣传引导,加大督导考核,全力推动医改各项任务落实落地。

副省长陈绿平出席会议并讲话。

抚顺加速转型创新推动高质量发展

本报讯 记者周明报道 “十四五”开局之年,抚顺市锚定目标、实干笃行,以推动高质量发展为主题,主动融入沈阳现代化都市圈,坚持“工业立市、工业强市、产业兴市”,做好结构调整“三篇大文章”,优化营商环境构建转型发展新优势,全力推动“十四五”开好局、起好步。

“十三五”期间,抚顺市统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,经济基本面保持总体平稳,区域协调发展扎实推进,持续深化同沈阳经济区、沈抚改革创新示范区融合发展,城乡协调发展能力进一步增强,为开启全面建设社会主义现代化新征程奠定了坚实基础。

“十四五”时期是开启抚顺新发展阶段极为关键的时期,围绕推动新时代全面振兴全方位振兴取得新突破,抚顺市加速推进沈抚同城化和融入辽宁绿色经济区建设,发展成为沈阳现代化都市圈的重要板块,建设成为国家级高附加值新型原材料重要基地、辽宁省最重要的水源生态涵养基地。

为深度融入以沈阳为中心的现代化都市圈,抚顺市以《沈阳现代化都市圈发展规划》为指导,充分利用沈阳中心城市的带动作用,优化城市区域空间布局,构建协调发展机制、利益分享机制和创新合作机制。全方位开展沈抚同城合作,努

力打造沈阳现代化都市圈最紧密的核心区域,形成与沈阳市优势互补、分工协作的发展新格局,使抚顺成为与沈阳市城镇化空间形态关联度最高的城市和沈阳现代化都市圈的重要板块,实现高质量发展。

深入实施创新驱动发展战略,抚顺市着力构建体制全新、机制灵活、政策完备、功能完善的创新驱动体系,高标准建设创新载体,提升企业技术创新能力,推动中小型科技企业快速发展,加强关键核心技术攻关,全面优化创新生态,全力打造人才聚集高地。目前,体制全新、机制灵活、政策完备、功能完善的创新驱动体系基本形成,基本建成创新创业的“众创核心区”

“众创新生带”“众创示范园”,高新技术企业和中小型科技企业大幅增加。

努力打造一流营商环境。抚顺市深化“放管服”改革,实现整体放权、协调放权、链条放权。深化“一件事一次办”“告知承诺制”“证照分离改革”“工程建设项目审批制度改革”等措施,加大“零公里”审批服务力度,优化审批流程,提高审批效率;全面推进“最多跑一次”向“一次都不跑”迈进,逐步实现由“全市通办”到“跨市通办”,加快提升政务服务能力和水平;“办事方便、法治良好、成本竞争力强、生态宜居”的营商环境正在加快形成。

相关报道详见四版、五版▶

端午假期我省消费市场稳步恢复

详见二版▶

填报高考志愿认准三个官方媒体

详见七版▶

华晨汽车集团控股有限公司原党委书记、董事长祁玉民严重违纪违法被开除党籍

本报讯 记者王坤报道 日前,经省委批准,省纪委监委对华晨汽车集团控股有限公司原党委书记、董事

长祁玉民涉嫌严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

(下转第二版)